

中牟播报 | 人物

田间地头的“智多星”

——记中牟农委高级农艺师王志坚



王志坚(右)查看农民播种情况

种子大王 创百万收益

王志坚,58岁,党员,河南农业大学毕业,本科,高级农艺师。2013年被中共郑州市委、市政府评为郑州市专业技术拔尖人才,多次被评为省、市、县农业系统先进个人,先后获得省、市级科技成果奖8项。2014年由王志坚主持的《硫酸钙在大蒜的试验研究与推

广》项目被评为河南省科技成果。1984~1996年,王志坚在企业亏损的情况下接任中牟县种子公司总经理。上任后,他狠抓良种繁育基地建设,扩大良种繁育面积。累计制种面积2.46万亩,产种2600多万斤,实现利润超百万元的优异成绩。

种地能手 编书传授技术

王志坚主编《作物施肥与管理》《无公害大蒜生产与加工》和《作物种子病虫害防治技术》,编写文字内容达20多万字。目前王志坚主编的《作物营养诊断与土壤污染治理》共十一个章节,此书已进入审稿修订中,预计2016年5月底前将会公开发行,编写文字内容达15万字,对指导

农业生产将会作出积极的贡献。王志坚已发表论文48篇,其中《硫酸钙对小麦逆境下产量性状的影响》《黄淮地区发生玉米粗缩病的原因及预防》《不同肥料对大蒜性状及产量的影响研究》等先后发表在国家和省级重点刊物上,有些论文还被知名网站作为学习材料转发。

亦师亦友
随叫随到的老师

近年来,小麦田常出现全蚀病、纹枯病、赤霉病、穗干尖等现象;大蒜出现根腐病、基腐病、软腐病;玉米出现粗缩病、褐穗病、纹枯病;红薯出现炸果,花生出现坏果、坏仁;西瓜出现枯萎病、蔓枯病、病毒病等,有些还出现除草剂中毒。

这些问题处理不当,严重的会造成毁田现象。出现这些病害用药剂防治难以奏效,用药次数越多防治效果越差。

王志坚经过多年试验示范观察,利用石膏粉、硫酸钙,进行土壤处理或发现上述病害时,及时用石膏粉进行撒施,随后浇水防治效果达到百分之百。这项新技术在全县推广面积达3.2万亩,为农户挽回经济损失200多万元。

1996年以来,王志坚先后在中牟县农业局土肥站、植保站,种子管理站、黄店区域服务站工作。多次到各乡、镇培训小麦备播、水稻抛秧栽培技术、大蒜优质高产栽培技术、玉米高产栽培等技术,授课人员达26.4万人次。

中牟播报 郭倩楠 文/图

为生命让出一条“绿色通道”

中牟县人民医院办公室 杨志慧



中牟县人民医院急诊科医生刘祥

生命很小,小到可能只是宇宙中的一粒尘埃。生命很大,大到所有的医生都会竭尽全力为它挽留。生命很贵,贵到最平凡的你、我、他都会为之感激动容。

8月底的一天,中牟县人民医院的急诊科医生刘祥像往常一样正在为病人看病,这是他熟悉的工作,由于正值夏秋交替季节,挂急诊的病人比往常有所增多。就在刘医生正在询问一名感冒病人病情的时候,候诊区有位病人突然晕倒在地,刘医生向就诊患者解释后立马放下手中工作,跑到晕倒

病人面前查看情况。病人为女性,20岁左右,呼之有回应,有轻微呕吐症状,半休克状态。刘医生立马对病人进行抢救治疗,这时所有在岗的急诊科医护人员都已赶来,心电监护、量血压、测体温、忙输液……所有工作有条不紊地进行。在病人症状有所缓解后,医生询问得知,她在晚上吃完饭以后就感觉身体不适,再加上血压偏低,但急诊B超显示内脏并无出血情况,不能排除食物过敏引起的休克。根据病人当前病情,紧急转往神经内科作进一步治疗。

在把病人转到住院部回来

后,所有的急诊医护人员才长长地舒了一口气,这时已经是夜里一点钟了,来不及休息,刘医生又回到办公室继续为病人诊断治疗。在采访中他说,医院的职责就是尽全力去抢救患者的生命,作为医院一线的急诊科,更有义不容辞的责任,不管换做哪个医生值班,都会跟我今天所做的一样,把抢救生命放在第一位。这是我们的工作,更是我们的荣耀。

在采访中,刘医生告诉我,在这位女病人“插队治疗”的过程中,在候诊区的所有病人都特别地配合,没有哪怕一句的怨言,还有人帮忙把病人抬到治疗床上,帮忙照看病患的物品。一件凸显一群人的素质,因为他们都明白,生命的珍贵是无法用任何的事情去衡量和比拟的。所以,作为“深有同感”的他们,在同一时刻,展现出了人性最善的一面。我相信,在病人情况不断好转的过程中,他们的喜悦要比医生要强烈得多。素昧平生,感动相同!

目前病人的情况基本稳定,暂需住院观察,希望她能尽快地恢复健康,更祝愿“一心向善”的人们一生平安。

大兵小将
演绎“南下北上”

八旬老兵讲述峥嵘岁月



韩守义,今年85岁,1931年7月份出生在辽宁省海城县望台乡唐家洼村一个贫苦农民家里,父母早逝,韩守义兄弟三人和爷爷相依为命。“小时候天天挨打,日本飞机在天上轮番轰炸,在家里挖个洞钻进去不敢出来。”韩守义回忆说。1948年5月,我辽宁军区独立师去往黑山和大虎山方向参加辽沈战役,当时的连长王铁信和指导员宁德天住在了韩守义家里。王铁信当时看韩守义家里实在没办法过,就问韩守义愿不愿意跟着去打仗,韩守义毅然决定参军。韩守义的事迹被记录在中牟县委组织部编写的《红色记忆英雄谱——中牟县新中国成立前老党员札记》中。中牟播报 郭倩楠 文/图

首次参战 毫不退缩

16岁韩守义参加军队,在辽宁解放区大后方训练了半个月,6月份就随部队参加了辽沈战役。韩守义在战役中是司令部的通信兵,负责命令的下传工作。韩守义回忆:“当时的子弹跟下雨一样,多粗的树都被子弹打倒了。当时前线机枪出现故障,情况紧急,上级领导下达死命令,想尽一切

办法保卫阵地。战友们都用手榴弹绑成捆猛扔,半个月不眠不休,喝清水充饥,有的战友在战场上都睡着了。”双方死伤惨重,廖耀湘的王牌军队新6军被彻底歼灭。当时部队传了一句顺口溜:“打仗就打新6军,吃菜要吃白菜心。”辽沈战役胜利后,韩守义又随部队参加了平津战役。

英勇负伤 坚持作战

1949年春天韩守义参加了著名的渡江战役,跟随百万大军横渡长江。也就是在这次战争中,韩守义负了伤。当时在武昌地段长江南岸的一个山上,敌方火力迅猛,阵地形势严峻。上级下达死命令,“加大火力,把对方压下去”。传达完上级的

命令回指挥部的途中子弹飞过他的头顶。“当时感觉头皮一凉,血就流了一脸,我跑回指挥部,司令让我下战场,我坚决不下。下了战场也没有地方去,我不想再被人欺负,经过简单的包扎,头上缠着纱布,我又开始继续作战了。”韩守义说。

思念战友 望其安好

在1949年8月份,连长王铁信,排长宁德天在一次“抓舌头”行动中身负重伤。当时韩守义跟随王铁信二人趁着夜色去敌方抓俘虏,被敌方发现,一通机枪扫射,王铁信和宁德天被子弹穿过胸腔。说到两人的负伤,85岁的韩守义哽咽起来,在从军期间,韩守义一直跟着两位大哥哥,他们待他就像亲人一样。韩守义死里逃生跑回阵地,向领导汇报情况,一定要把二人抬回来。过了一天一夜才有机会把两位大哥哥救回来,两人被送往后方救

治。“从那以后我再也没有见过他们,但时刻都想知道他们现在过得怎么样了。”韩守义泪流满面。

1954年,韩守义转业到河南省农牧厅黄河国营农场担任机务段段长,从此以后就定居中牟。2013年政府为了照顾老兵,特地把他们门前的泥泞小路修整成平坦的水泥路。“我爸天天没事就要扫扫这条路,80多了,谁劝也不听。”韩守义的儿子韩伟说。老人的家庭不富裕,但老人很满足,说到现在的生活,老人脸上洋溢着满满的幸福。